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Vážený pane ,  
 

zasíláme Vám odpověď na žádost o poskytnutí informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím. 
 

 

1) Jaký konkrétní důvod vedl k ukončení svozu odpadů přímo od našich nemovitostí? Žádám o doložení 
jakýchkoli interních pokynů, rozhodnutí či korespondence, která k tomuto kroku vedla. 

K dané situaci došlo na základě umístění značek omezující tonáž vozidel, které tam umístil 
vlastník pozemku a stavby. Přes veškeré snahy města Šenov nebyl do současné doby  ze strany 
vlastníka komunikace městu v jakékoliv podobě dán písemný souhlas s možným využitím 
komunikace pro provoz vozidel s větším přípustným zatížením. A za předpokladu, že by tato 
vozidla na komunikaci vjela, ocitla by se tam prokazatelně a zcela jistě neoprávněně.  
 

2) Proč byl svoz realizován bez problémů před opravou komunikace a nyní, po jejím zlepšení, je nám ukládána 
další zátěž? Tato otázka míří na logiku a opodstatnění změny podmínek. 

Před provedením finálních úprav byl povrch tvořen kamenným podkladem pro budoucí 
komunikaci, která byla dostatečně únosná pro pojezd nákladních vozidel, a zároveň nebyl 
provoz na této soukromé komunikaci ze strany vlastníka nikterak omezován.   
 

 

3) Kdy hodláte obnovit řádný svoz odpadů z našich domů v souladu s původní praxí a poskytnutými 
ujištěními? Pokud tak nehodláte učinit, žádám o sdělení důvodů, právních podkladů a o vaše formální 
rozhodnutí, proti němuž se lze odvolat.  

Pokud po provedení finální povrchové úpravy komunikace, bylo ze strany vlastníka 
komunikace, umístěno dopravní značení omezující maximální zátěž vozidel do 3,5 t, je důvodný 
předpoklad, že ani finální úprava komunikace není na větší zatížení připravena. Za 



 

 

 

předpokladu, že bude přípustný provoz vozidel i s větším zatížením, bude i nadále nutný 
písemný souhlas vlastníka s tímto provozem.  
 

4) Jak máme postupovat v případě, kdy jsme na dovolené, pracovní cestě či nám zdravotní stav brání fyzicky 
přemístit popelnici o 300 m?  

a. Kde máme v té době odpad skladovat, když svoz nepřijede k nám?  
b. Bude nám stanoven náhradní termín svozu v přiměřené lhůtě a jakým způsobem?  

V období svozu odpadů je nutné přistavit popelnici na místo při stávající místní komunikaci, a 
to v termínu stanoveném pro danou oblast. Tento způsob je naprosto obvyklý i v jiných částech 
města Šenov, které mají přístup a příjezd k nemovitosti přes vlastní či soukromý příjezd. Další 
možností, kam po příjezdu z dovolené či odjinud umístit odpad, je využití sběrného dvora, 
který má otevírací dobu: úterý, pátek: 14:00 – 17:45 hod., středa: 12:00 – 19:00 hod., sobota: 
09:00 – 12:00 hod. Adresa sběrného dvora a veškeré informace skrze něj jsou na stránkách 
města www.mesto-senov.cz. 
 

5) Proč obec nezavedla častější svoz nebo neposkytla menší, lehčí a manipulovatelnější nádoby, které by 
odpovídaly novým podmínkám? Má obec v úmyslu přizpůsobit materiální zajištění svozu této donucené 
situaci?  

Svozové nádoby pro svoz odpadu jsou pro celé území obce identické, 120 l a 240 l. Nádoby 
jsou opatřeny kolečky, která umožňují jejich odvoz a manipulaci. Z tohoto důvodu jejich 
přistavení k nejbližšímu místu umožňující jejich odvoz je zajištěn. 
 

6) Zvažuje obec snížení poplatku za svoz odpadu, jestliže zhoršila poskytovanou službu a přenesla 
nepřiměřenou část nákladů na občany?  

a. Pokud ano, o kolik procent nebo Kč ročně (zejména pro rok 2025) bude poplatek snížen?  
b. Pokud nikoli, žádám o projednání této otázky příslušným orgánem obce a předložení důvodů, které 

k tomu vedou. 
 

V kontextu čl. 6 bodu (3) obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství, která je mimochodem v kompletním znění uvedena na webu města 
Šenov (viz výše) a kdokoliv se s ní může seznámit, sděluji, že úleva se poskytuje poplatníkovi, který 
nemá u své nemovitosti sběrnou nádobu a nejbližší místo svozu sběrné nádoby je od hranice 
pozemku poplatníka vzdáleno více než 200 m, a to ve výši 200 Kč. Tudíž doporučuji podat si žádost 
na MěÚ, která bude kvalifikovanými pracovníky posouzena a v případě, že bude dáno na jisto, že 
máte svozové místo sběrné nádoby od hranice pozemku vzdáleno více než 200 m, bude Vám tato 
úleva poskytnuta. 
 

7) Proč obec zásadní změnu ve způsobu svozu nekomunikovala řádným způsobem, minimálně 
prostřednictvím datových schránek, a neumožnila tak dotčeným občanům vyjádřit se či se na změnu 
připravit? 

Změna byla vyvolána vlivem vlastníka předmětné komunikace, a společnost zajišťující vývoz 
odpadů byla nucena se této vzniklé situaci přizpůsobit. V případě, že bude vydán písemný 
souhlas vlastníka pozemku s využitím komunikace pro provoz vozidel se zatížením odpovídající 



 

 

 

svozových vozidel včetně zajištění údržby komunikací ze strany vlastníka (například v zimním 
období bude zajištěna sjízdnost), bude vývoz odpadů obnoven v původním rozsahu. 
 

 

Závěrem důrazně upozorňuji, že předmětná komunikace byla povolena jako veřejně nepřístupná účelová 
komunikace, a to na základě žádosti (rozhodnutí) vlastníka pozemku a stavby. Oproti veřejně přístupné 
účelové komunikaci nebo místní komunikaci není provoz v tomto případě veřejný, ale je v rozsahu a způsobu, 
o kterém rozhoduje výhradně její vlastník. Může jí tedy užívat pouze ten občan, který má od vlastníka souhlas 
nebo má vůči této komunikaci dané jiné právo.   
 

 

S pozdravem 

 

 

 

…...................... v.r. ............................ 
         MěÚ Šenov 

odbor výstavby a životního prostředí    

        vedoucí odboru 

          Ing. Stanislav Procházka 

 



Věc: Výzva k okamžitému zajištění řádného svozu komunálního odpadu a žádost o 
poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. 

 

Vážení zástupci statutárního orgánu Města Šenov, 

 

obracím se na Vás jako řádný občan města Šenov, bytem na adrese ul. . 
Jakožto osoba dobře obeznámená s úpravou na úseku odpadového hospodářství a 
správního práva obecně, tímto důrazně žádám o okamžitou nápravu zcela 
nepřijatelného stavu, ke kterému ve Vaší správní působnosti došlo. 

Po několik let od mého přistěhování byla v naší ulici prováděna pravidelná a 
bezproblémová služba svozu komunálního odpadu přímo od hranic pozemku, a to v 
souladu se zákonným rámcem a s výslovným ujištěním pracovnice na úseku 
odpadového hospodářství Města Šenov. Tato praxe odpovídá principu legitimního 
očekávání občana, které je chráněno nejen obecnými zásadami dobré správy, ale i 
konstantní judikaturou českých správních soudů (viz např. rozsudek Ústavního soudu v 
nálezu sp. zn. Pl. ÚS 9/15 ze dne 24. listopadu 2015, který posuzoval ústavnost místních 
poplatků, zdůraznil nutnost, aby obec při výkonu samostatné působnosti postupovala 
předvídatelně, transparentně a v souladu s principy demokratického právního státu. I 
když se tento nález týkal především přezkumu zákonných limitů pro výši poplatků, 
vyplývá z něj obecná zásada, že obec nesmí jednostranně zhoršovat postavení občanů, 
kteří řádně hradí poplatky za veřejné služby, aniž by jim včas a adekvátně vysvětlila 
důvody a rozsah změny poskytované služby a umožnila jim přizpůsobit se novým 
podmínkám.). 

Po provedení opravy místní komunikace společností  došlo bez jakéhokoli 
předchozího oznámení, bez řádné komunikace s dotčenými obyvateli a bez poskytnutí 
relevantních důvodů k jednostrannému a svévolnému ukončení pravidelného svozu 
odpadu přímo z naší ulice. Nyní je nám údajně vnucováno, abychom odpadní nádoby 
dopravovali přibližně 300 metrů na jiné stanoviště, kde probíhá zřejmě svoz. Tento zásah 
do zavedeného způsobu poskytování veřejné služby je nepřijatelný. 

Připomínám Vám, že na základě zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), je 
obec odpovědná za zajištění řádného nakládání s komunálním odpadem. Dále zákon č. 
541/2020 Sb., o odpadech, a prováděcí předpisy k němu, kladou na obce povinnost, aby 
zajistily systém pro shromažďování a svoz odpadu z míst obvyklých a dostupných pro 
občany, a to za férových, nediskriminačních a transparentních podmínek. Má-li obec 
příjem z místního poplatku za svoz komunálního odpadu podle zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích, je její povinností zajistit adekvátní a trvale udržitelnou úroveň této 
služby. Jednostranné zhoršení podmínek, kdy náklady (časové, fyzické i finanční) 



přenášíte na obyvatele, je v rozporu s dobrými mravy, legitimním očekáváním i zásadou 
proporcionality. 

Je zcela absurdní a právně neobhajitelné, aby občané – kteří v dobré víře hradí poplatek 
za odpad, jak jim ukládá zákon – museli v zimním období, po zledovatělých a 
zasněžených cestách, manipulovat s těžkými nádobami na odpad, a to zejména v 
případech, kdy je doma například pouze osoba zdravotně indisponovaná, těhotná, starší 
nebo úplně chybí, protože je rodina na dovolené či pracovní cestě. Tato situace je zcela v 
rozporu s již zmíněným principem řádné správy, chráněným i v judikatuře tuzemských 
soudů a stanoviscích ombudsmana. 

Tímto, v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, Vás 
žádám o zodpovězení následujících dotazů a poskytnutí informací: 

1) Jaký konkrétní důvod vedl k ukončení svozu odpadů přímo od našich 
nemovitostí? 
Žádám o doložení jakýchkoli interních pokynů, rozhodnutí či korespondence, 
která k tomuto kroku vedla. 
 

2) Proč byl svoz realizován bez problémů před opravou komunikace a nyní, po jejím 
zlepšení, je nám ukládána další zátěž? 
Tato otázka míří na logiku a opodstatnění změny podmínek. 
 

3) Kdy hodláte obnovit řádný svoz odpadů z našich domů v souladu s původní praxí 
a poskytnutými ujištěními? 
Pokud tak nehodláte učinit, žádám o sdělení důvodů, právních podkladů a o vaše 
formální rozhodnutí, proti němuž se lze odvolat. 
 

4) Jak máme postupovat v případě, kdy jsme na dovolené, pracovní cestě či nám 
zdravotní stav brání fyzicky přemístit popelnici o 300 m? 

a. Kde máme v té době odpad skladovat, když svoz nepřijede k nám? 
b. Bude nám stanoven náhradní termín svozu v přiměřené lhůtě a jakým 

způsobem? 
 

5) Proč obec nezavedla častější svoz nebo neposkytla menší, lehčí a 
manipulovatelnější nádoby, které by odpovídaly novým podmínkám? 
Má obec v úmyslu přizpůsobit materiální zajištění svozu této donucené situaci? 
 

6) Zvažuje obec snížení poplatku za svoz odpadu, jestliže zhoršila poskytovanou 
službu a přenesla nepřiměřenou část nákladů na občany? 

a. Pokud ano, o kolik procent nebo Kč ročně (zejména pro rok 2025) bude 
poplatek snížen? 



b. Pokud nikoli, žádám o projednání této otázky příslušným orgánem obce a 
předložení důvodů, které k tomu vedou. 
 

7) Proč obec zásadní změnu ve způsobu svozu nekomunikovala řádným způsobem, 
minimálně prostřednictvím datových schránek, a neumožnila tak dotčeným 
občanům vyjádřit se či se na změnu připravit? 

Jedná se o zjevné porušení pravidel slušné správy a principu předvídatelnosti. 

Upozorňuji, že pokud nebude v přiměřené lhůtě, stanovené zákonem (15 dnů pro 
poskytnutí informací dle zák. č. 106/1999 Sb.), zjednána náprava a nebudou poskytnuty 
požadované informace, podniknu všechny dostupné právní kroky k nápravě. V úvahu 
připadá podání stížnosti k nadřízeným správním orgánům, k veřejnému ochránci práv, 
případně iniciace správního řízení u orgánů vykonávajících dozor nad obcemi. V krajním 
případě budu zvažovat soudní přezkum nečinnosti či nezákonného zásahu obce, včetně 
nároků na náhradu škody způsobené vzniklou situací, a to s oporou v ustálené judikatuře 
správních soudů. 

Důrazně Vás tímto žádám o okamžité zajištění řádného, pravidelného a férového svozu 
komunálního odpadu z naší ulice a poskytnutí všech požadovaných informací v zákonné 
lhůtě. 

 

S pozdravem a očekáváním neodkladné nápravy 


